

敲敲警钟

警惕“百万保障”续费新骗局

妙招共享

旧报纸 新用途

“喂,你好,是××吗?我是支付宝/微信工作人员,因你的‘百万保障’免费期已结束,现在需立即关闭,否则将每月自动扣费。”当你接到这样的电话或消息,声称你的“百万保障”保险业务已到期,需要缴费续保或关闭扣费时,那你就提高警惕了!

你知道“百万保障”吗?微信、支付宝的“百万保障”是一项自动开启的安全设置,旨在保障居民的账号财产安全。该保障服务完全免费且不会影响个人征信,同时个人也无法操作关闭该服务。近期,有不法分子利用“百万保障”保险等说辞,冒充保险公司客服实施诈骗。

8月14日,家住石家庄市平山县的康女士接到电话,对方自称是人保客服人员,告诉康女士微信上的“百万保障”保险即将到期,如不取消,每月将扣除2000元的费用。

康女士感到奇怪,自己从来没有入过“百万保障”保险。随后,康女士请对方核对确认是否是她的信息,与对方核对后,发现信息确实是正确的,康女士便相信了对方的说辞。

经过一番深思熟虑,康女士便按照对方指引,取消“百万保障”保险业务。“客服”告诉康女士,需要先在手机上下载一个软件,之后通过该软件视频

连线教她如何操作。软件下载好后,二人进行了视频会议,通过视频,康女士在对方的指引下通操作。等发现自己银行卡内的钱先后被转出7万余元,康女士才意识到被骗。

8月12日,家住石家庄市井陘县的陈女士接到一个陌生电话,对方自称是某保险公司客服。对方告诉陈女士,她在微信中购买了一份百万保额的保险,现在需要办理自动续费,并且以后每个月都会自动续费。

陈女士开始时有点怀疑,表示自己从未购买过保险。可是对方很肯定地说查询到了陈女士的购买记录,并让陈女士打开一个网址进行查看。按照客服的提示,陈女士打开网址,确实显示陈女士购买了一份“百万保障”的保险产品。该网址还提示陈女士要定期扣费,否则就按照提示办理退保手续。随后,对方提出要验证陈女士银行卡内的资金是否正常,让陈女士向对方提供的账户进行转账。陈女士按要求转入对方账户1万元之后,对方又提出要进行身份认证,让陈女士再次转账。等陈女士先后两次进行转账之后,对方第三次提出转账时,陈女士才恍然大悟,意识到自己被骗了,立马拨打报警电话。

骗子如何行骗?

1.冒充客服来电

通过非法渠道获取受害者信息并致电,谎称自己是微信、支付宝、银行、保险、商家等“客服”人员,声称购买商品时点击了“百万保障”保险需要取消,或者“百万保障”保险服务已到期,需要续保,引导进行退保。

2.引起恐慌

谎称受害人已经开通“百万保障”保险后,每月要扣费数千元,引发受害人恐慌。

3.下载屏幕共享软件

骗子告诉受害人,可以将微信、支付宝绑定的银行卡中的存款转出,避免微信、支付宝扣款,同时引导受害人下载屏幕共享软件。

4.转走资金

利用屏幕共享软件,诱骗

受害人将存款转至“安全账户”,或者窃取受害人银行卡号、短信验证码等信息,将受害人卡中资金转走。

应该如何防范?

凡称需退订、取消“保险”“VIP会员”等业务,否则将自动扣款的,都是诈骗。

凡是以远程办理业务为名要求下载视频会议软件并开启屏幕共享功能的都是诈骗。

接到自称保险公司、银行或网站客服电话,不要盲目轻信,务必多方核实确认。

遇到不了解的手机功能或支付业务等,可以请教身边的亲朋好友,告知其陌生来电的具体信息,让亲朋好友协助判断真伪。

据“河北公安”

消费指南

选购银耳小窍门

看颜色。好的银耳颜色发白,或者是微黄色。颜色过白的银耳可能是用硫磺熏过的,如果是呈黄色或者暗黄色,很可能是受潮后又烘干的,品质不好。

看外形。好的银耳外形比较圆润、朵大、质感蓬松、间隙均匀,而且肉质比较肥厚,银耳蒂上没有黑斑和杂质。朵形不全、蒂间不干净的质量会比较差。

看质感。银耳中含有大量胶质,所以,好的银耳质感柔韧,不易断裂。

闻气味。好的银耳干燥无异味。用特殊化学制剂熏过的会有一种刺鼻的气味,受潮、发霉、变质后的银耳闻起来会有一股酸味儿,建议不要食用。

尝味道。如果银耳尝起来有淡淡的辣味儿,说明质量差,最好不要食用。胡安仁/文

去除油垢。厨房里的清理台、水槽、抽油烟机等,经常会沾上油垢。利用容易吸油的旧报纸擦拭厨房的台面、水槽、抽油烟机以及锅底底部的油腻物等,可以帮助快速去除油垢。

保鲜蔬菜。保存绿叶蔬菜最重要的就是锁住其水分,同时也要避免叶片腐烂。在蔬菜的叶片上喷点水,然后用旧报纸包起来,放入冰箱冷藏室里,可有效延长保存时间。此外,买回来的水果如木瓜、榴莲如果还未成熟,也可先用旧报纸将其包起来,放置在阴凉处,几天后再食用。

保养鞋子。把报纸揉成团塞进鞋子里,有助于固定鞋子的形状,还能起到除湿的作用。下雨天溅湿了鞋子,也可以把报纸塞进鞋子里,每隔几个小时换一次,能让潮湿的鞋子快点干。

驱虫。在衣柜或储物柜的底部铺上一层旧报纸,再用干净的布或收纳用的纸张铺一层,可去除异味和湿气,还能避免衣服被虫咬。聂勇/文



精梳棉衣物别使劲搓

棉织品具有良好的吸湿性、保温性、耐热性等优点,深受大家的喜爱。大家在购买棉制品时,可见“纯棉”“精梳棉”等标签,往往不清楚两者之间有何区别。

纯棉也称为全棉,是指衣物或用品的棉含量为100%。精梳棉实际上是纯棉制品的一种加工工艺。纯棉衣物是由棉花经过梳棉机进行处理,杂质较多,纤维长短不一,织造出来的棉线粗糙,生产的纺织品手感较差,容易起球,洗后易产生褶皱;而精梳棉是普梳棉通过精梳,进一步去除杂质、较短纤维,其生产出的衣物光泽好、强力高、手感舒适、不起球,因此价格较高。

选购精梳棉衣物时可以通过两点来辨别:1.看标签。精梳棉制品通常会在吊牌上标明,一般精梳棉含量越高,衣物的透气性、保温性越好;部分

衣物还标出精梳棉的支数、股数,支数越高,棉纤维就越细,面料柔软性越好,越密实。

2.摸手感。普梳棉与精梳棉衣物从外观难以区分,手感却大有不同,精梳棉触感光滑、柔软,普梳棉比较硬,易产生褶皱。

精梳棉材质的衣物既可以机洗,也可以手洗,但由于纤维弹性较差,不建议用手大力搓洗或用搓衣板洗涤。精梳棉衣物最好不要使用含有漂白成分的洗涤剂,因为深颜色的精梳棉制品水洗过程中容易褪色,白色衣物由于洗涤剂残留,容易变黄。

洗涤后应放在阴凉通风处,里料朝外晒干,避免强光照射后引起褪色或变黄。精梳棉衣物收储应防止潮湿,定期晾晒,必要时放置干燥剂。

白洁/文

智能手机尽量别安装这类软件

新手机用起来比较流畅,但是用着用着就会越来越卡。这可能是您的手机里安装了这几类APP软件,建议大家尽快卸载。

第三方的天气预报。有些人会去手机应用商店里下载第三方的天气预报,认为它们更精准,甚至有语音播报。其实,手机上自带的天气预报也是足够用的,没有必要下载太多,下多了会让我们的手机越用越卡。

清理类的软件。很多人都会在手机上下下载一个清理软件,以为这样就

可以把手机清理干净。殊不知这些APP软件本身也会占用手机很大一部分内存,而且也会有很多的弹窗广告。

第三方的浏览器。现在市面上有很多第三方的浏览器,比如说下载了之后就可以领现金,下载了之后就可以安全上网,殊不知这些浏览器里边也有很多弹窗广告,下载之后特别容易让手机发生卡顿。其实,手机自带的浏览器就够我们使用了,没必要下载这么多。

李为/文

